

政府牵线搭桥 银企有效对接

1400万贷款助力中小企业复工满产

本报讯 日前,在市陆港新城开发建设事务中心召开的金融支持复工复产银企对接会上,当宝鸡天香食品有限公司与中国银行陈仓支行签订500万元贷款协议后,一直困扰天香食品公司的流动资金问题暂时得到了缓解。当天,共有5户企业签订了金融普惠贷款协议1000万元、贷款意向400万元,有效助力

中小企业复工满产。

为帮助企业解决困难,早日实现复工满产,近日,市陆港新城开发建设事务中心强化服务意识,深入园区企业了解情况。当了解到宝鸡天香食品有限公司作为疫情期间的重点民生保障企业,市场保障不能停,但贷款回收压力大,导致流动资金出现问题时,

中心积极与中国银行陈仓支行对接,按照相关政策,协助企业解决资金问题。该企业相关负责人说,这500万元贷款是雪中送炭,保障了企业稳定生产经营。据悉,在当天的对接会上,还有8户入园企业汇报了融资需求,并与各金融机构进行了有效沟通。

本报记者 王玲

工商银行宝鸡分行:

首笔疫情防控境外捐赠款入账

本报讯 日前,工商银行宝鸡分行通过开辟外汇“绿色通道”,简化相关业务流程,办理了该行首笔跨境捐赠款入账业务,为我市抗击疫情贡献了金融力量。

据悉,春节期间工行宝鸡分行接到一位宝鸡籍留美学生咨询境外捐赠款事宜的电话。他表示自己在境外发起了一个公益项目,号召留学生及公益组织向国内捐款捐物,希望将筹集到的外汇捐赠资金快速、安全汇入宝鸡恒公益发展中心账户。

受理该业务后,工行宝鸡分行高度重视,第一时间启动疫情期间特殊业务办理应急预案,制定专属服务方案,多次通过电子邮件与该公益项目负责人进行业务沟通,关注进展情况。据悉,业务办理期间,工行宝鸡分

行国际业务部客户经理紧盯外汇清算系统,在外汇管理局及上级行专业部门的大力支持下,开通了捐赠资金汇款通道,并根据规定简化疫情防控相关业务办理流程,为客户快速办理了捐赠账户开立、捐赠款项收汇、结汇等一系列业务,有效节省了业务办理时间。据悉,该笔资金后续将由宝鸡恒公益发展中心协调安排,用于我市卫生、教育系统,为即将开学的山区学生购置防护物资。(晓熙)



房贷利率转换 你办了吗?

自3月1日起,多家银行发布了关于存量浮动利率贷款定价基准转换的公告。从今年3月1日起到8月31日,2020年前使用商贷的买房人,需要与银行重新签订合同,并且,央行把选择权交到了贷款人的手中,是选择LPR还是固定利率方式,由贷款人自己来做决定。那么,作为一项与市民“钱袋子”密切相关的信贷业务,究竟什么是LPR?到底该选择哪一种模式呢?笔者对此进行了采访。

LPR是什么?

提到LPR,不少市民表示“一头雾水”,对LPR的概念还不了解,更不明白为何要换LPR转换。LPR是贷款市场报价利率的简称,简单来说,是中国人民银行综合18家具有代表性的商业银行市场报价,形成的贷款市场报价利率。每月20日(遇节假日顺延)对外公布一次,参考LPR利率是根据贷款期限来确定,目前包括1年期、5年期以上两种贷款期限,我们可以简单地把它理解成市场化程度更高的浮动利率。

为什么要转换?

而此次转换的核心,就在于“定价基准”发生了变化,由此前的按照“基准利率”定价,变为参考“LPR”定价。那么,为何要将房贷的“定价基准”从基准利率转为LPR?这是因为与基准利率相比,LPR的市场化程度更高,能及时反映市场利率变化。

什么人需要转?

笔者从工行宝鸡分行个人信贷管理中心了解到,此次转换以“协商一致”为原则,充分尊重借款人的意见。转换范围并不局限于房贷,还包含个人消费贷款、个人金融资产质押贷款等,但不涉及公积金个人住房贷款。需要注意的是,定价基准只能转换一次,转换之后不能再转换,贷款人应当慎重考虑后作出理性选择。

到底要不要转LPR?

市民原女士名下有住房贷款,在得知房贷可以转换为浮动利率后,第一时间到银行咨询。“我收到银行短信通知可以转换LPR,但对这个定

价基准究竟怎么算我还不了解,也不知道到底选择哪一种好?”原女士很困惑。

针对近期不少市民对于LPR转换的疑问,工行宝鸡分行个贷中心总经理张辉举例解释说,以前的房贷利率是按照央行贷款基准利率,再乘以一个浮动比例计算的。比如你的房贷利率为基准利率打七折,当央行调整基准利率时,你的房贷利率仍然保持七折固定比例,跟着基准利率相应升高、降低。这次LPR推行后,如果你选固定利率,就维持当前的房贷利率不变,未来在房贷到期前都执行这个利率。如果你选择LPR利率,房贷利率将不再参考基准利率,会根据你现有房贷的浮动比例和公布的最新LPR利率,有一个固定的加减点,固定的加减点每个人的不一样,你去银行做转换时,银行会帮你算好加减点,你的房贷利率就变成了LPR±

固定点值。主要区别就在于计算方式改变了,把以前的打折点,改为固定的加减点。举个简单的例子,就像你在商场买东西,商家打九折(或加价)出售,现在改为给你优惠直减券(或使用加价券)。至于如何选择还要看贷款人对市场形势的判断,虽然目前LPR是下行趋势,但是,市场是灵活的,LPR的长期走势存在一定不确定性,没有人敢保证LPR未来不会上涨。

多种方式办理即时生效

目前,工行、建行、农行、中国银行等各大银行均已对外公告可办理贷款基准利率转换,都可通过手机银行APP、智能终端柜员机、短信银行等多种渠道办理,受疫情影响,线上办理客户普遍增多。办理转换后,通常情况下是“实时生效”。例如,在手机银行办理定价基准转换时,按照存贷款、利率基准转换、一键转换路径点击,根据各家银行APP页面提示操作办理即可。如果贷款合同清单中某一笔合同的右上角显示“已按LPR定价”,则说明已经变更成功。“如果前往银行办理,只需带好借款人身份证即可,贷款若存在共同借款人,则需要所有共同借款人一致同意后方可办理转换。”工行宝鸡分行工作人员介绍说。

(毛露)



银行工作人员给客户办理贷款业务



手机银行APP转换利率操作页面

金融快讯

长安银行宝鸡分行:

精准对接需求 尽心破解难题

今年以来,长安银行宝鸡分行响应我市银行业协会“百行进万企”倡议,立足缓解小微企业融资难、融资贵等问题,不断加强和改善普惠金融服务。特别是新冠肺炎疫情发生后,该行强化组织推动,主动上门服务,以实地走访、问卷调查的形式,与辖

区小微企业展开交流,以实际行动解决小微企业复工复产资金短缺困难。据统计,截至3月底,长安银行宝鸡分行走访小微企业2090户、填写问卷调查1059份、开展小微企业咨询68次,对33户有贷款需求且符合条件的小微企业完成授信。

工商银行宝鸡分行:

最低一分钱可乘坐公交

自4月1日至6月30日,工行宝鸡分行新一期“乘公交立减1元”活动启动。活动期间,用户使用工行手机银行APP或云闪付APP绑定工行卡,乘车立减1元(最低支付1

分钱),单用户单日限2次优惠,每天早高峰6点至9点,限定1250个名额;晚高峰17点至21点,限定1250个名额,每日数量有限,先用先得,用完即止。(岛茜采写整理)

刮刮乐礼包赠给社区和环卫工人

本报讯 日前,我市启动“众志成城显大爱,慰问抗疫送真情”公益活动,为全市212名参与一线疫情防控的社区工作者和环卫工人送上总价值10万余元的刮刮乐“礼包”。

据悉,在我市抗击新冠肺炎疫情过程中,广大社区工作者、环卫工人全力投入,坚守岗位、敬业奉献,积极开展联防联控工作。为彰显“民政为民、民政爱民”的理念,弘扬福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨,省福彩中心、市福彩中心联合开展此次公益活动,为疫情防控一线的社区工作者和环卫工人每人赠送价值500元的刮刮乐彩票。在渭滨区举行的赠送仪式上,接受捐赠的联防联控一线

社区工作者和环卫工人表示,他们将发扬不畏风险、迎难而上的精神,常态化落实防控措施,为打赢疫情防控阻击战作出更大贡献。

针对此次慰问对象不了解刮刮乐彩票规则的情况,市福彩中心安排组织专家详细讲解彩票玩法和兑奖办法。同时,还向全市各投注站发出通知,要求投注站业主热情、耐心做好接待和咨询工作。(晓熙)



执行新《证券法》该注意什么?

今年3月1日起,新《证券法》正式实施。发行人、中介机构、投资者等,在执行新法规时,需要注意什么?西部证券宝鸡经二路营业部工作人员带您详细了解。

一、证监会。此次新修订的《证券法》,进一步明确了证监会促进证券市场健康发展的职责要求,赋予了监管机构一些即时、有效的执法措施手段,和更大的行政执法裁量权。

二、发行人和上市公司。信息披露的要求更高、违法违规的责任更重、法人治理的规范更严,是本次修法的亮点之一。特别是新《证券法》在行政处罚、民事赔偿、刑事责任、诚信记录等方面,大幅提升违法成本。同时,扩大违法行为、违法主体的认定范围,明确先行赔付,诉讼代表人等制度,并鼓励投资者举报违法违规行为。

三、证券服务机构。修订后的《证券法》创新监管方式,要求会计师事务所、律师事务所及从事资产评估、资信评级等业务的证券服务机构,应当报国务院证券监督管理机构和国务院有关主管部门备案。加强备案管理,是配合新《证券法》实施,强化证券服务机构事中事后监管的有效途径,明确证券服务机构“事后备

案”“告知性备案”的性质。事后备案管理,统一对除投资咨询机构以外的服务机构实行事后备案管理;对于证券服务机构未勤勉尽责的,除最高可以业务收入十倍罚款外,情节严重的,并处暂停或者禁止从事证券服务业务的行政处罚。

四、投资者。新《证券法》强调了投资者风险自担和理性投资,进一步强化了证券账户实名制;完善了有关内幕交易、操纵市场、利用未公开信息进行交易的法律禁止性规定;为证券交易活动进一步划定法律红线;为投资者维权提供了一系列新的法律措施,鼓励投资者充分利用好法律赋予的手段,依法维权。

西部证券宝鸡经二路营业部提醒广大投资者,正确认识新《证券法》,更好地学法、懂法、守法、用法,保护自己的合法权益。

西部证券宝鸡经二路营业部 咨询电话:0917-3242642

(岛茜采写整理)



我国强化对中小微企业普惠性金融支持

企业是市场主体,中小微企业是经济活力的源泉。近日召开的国务院常务会议,部署强化对中小微企业的金融支持,推出四项支持举措。

在我国,中小银行是支持中小微企业发展的主力军之一。会议提出,增加面向中小银行的再贷款再贴现额度1万亿元,进一步实施对中小银行的定向降准,引导中小银行将获得的全部资金,以优惠利率向量大面广的中小微企业提供贷款,支持扩大对涉农、外贸和受疫情影响较重产业的信贷投放。支持金融机构发行3000亿元小微金融债券,全部用于发放小微贷款。

国家金融与发展实验室副主任曾刚表示,在支持中小微企业时,中小银行往往承受一定资金压力。通过再贷款再

贴现、定向降准等举措,可进一步缓解中小银行的流动性约束和利率约束,提高对中小微企业信贷投放能力。

会议提出,引导公司信用类债券净融资比上年多增1万亿元,为民营和中小微企业低成本融资拓宽渠道。

中国民生银行首席研究员温彬认为,通过引导加大公司信用债发行,可以拓宽中小微企业的直接融资渠道,提高融资规模。同时,随着市场利率逐步下行,信用债利率也会相应走低,有助于降低企业融资成本。

会议还明确,鼓励发展订单、仓单、应收账款融资等供应链金融产品,促进中小微企业全年应收账款融资8000亿元。

曾刚认为,供应链金融依托供应链

开展金融服务,为中小微企业提供融资支持不再局限于传统的抵质押手段,有助于优化产业的资金流动,增强中小微企业信用,更好地缓解上下游中小微企业融资压力。

此外,会议还提出,健全贷款风险分担机制,鼓励发展为中小微企业增信的商业保险产品,降低政府性融资担保费率,减轻中小微企业综合融资成本负担。

温彬认为,当前,在国内外疫情和世界经贸形势急剧变化的背景下,我国金融系统多措并举,间接融资和直接融资发挥合力,一系列举措进一步强化了对中小微企业的金融支持,将切实缓解中小微企业融资难融资贵问题,助其渡过难关。(据新华社)